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Příměstský tábor Divadla paměti národa – srpen 2023 
 

 

Příměstský tábor Divadla Paměti národa nabízel dětem staršího školního věku a mladým lidem 

prostor k společné tvorbě, seznámení se s vybraným obdobím moderních dějin a pod vedením 

divadelních profesionálů i s procesem vzniku představení, do něhož sami přispívali svými názory. 

Cílem bylo zvýšit zájem dětí o moderní dějiny, seznámit je s podstatou fungování totalitních režimů, a 

tím i s uvědoměním, že svoboda a demokracie nejsou samozřejmostí. Dále cílem bylo prohloubit v 

dětech touhu poznávat a společně tvořit. Účastníci se seznamovali s moderními dějinami 

prostřednictvím práce s pamětnickými příběhy, tedy příběhy těch, kteří byli v daném období zhruba 

ve stejném věku. Tento fakt pomáhal vzájemnému porozumění různých generací a lepšímu 

pochopení výzev, kterým museli pamětníci čelit. Mladí lidé se učili spolupracovat a nést společnou za 

výsledek své práce. 

 

.  

Děti během příměstského tábora Divadla Paměti národa na Praze 3 (srpen 2023)  

V roce 2023 se příměstské tábory konaly v srpnu od 14. – 31.8. 2023 pod vedením zkušených lektorek, 

které díky metodice Divadla Paměti národa připravily efektivní kreativně-vzdělávací týdenní rezidenci 

pro děti od 12 let. Účastníky tak nejen seznámily s událostmi osvobození a posledními dny druhé 

světové války na Praze 3, kde probíhaly boje mezi účastníky Pražského povstání a mladými nacisty z 

jednotek SA, ale kreativní formou i prohloubily obecný zájem o dějiny 20. století v Praze. Cílem bylo 

podpořit formující se vztah k hlavnímu městu Praze a speciálně k jejím jednotlivým městským částem. 

Výsledkem příměstského tábora bylo 40-minutové představení určené veřejnosti. Divadelní forma a 

přímé setkání s pamětníkem dokázali mladým lidem události přiblížit velmi autenticky a efektivně. 

Partnerství s městskou částí Praha 3 bylo deklarováno jak na našich webových stránkách, tak bylo 

zmíněno i v mediálních výstupech v České televizi a v Českém rozhlasu. 

Za přínosné lze označit spolupráci s Českým rozhlasem, který se partnersky podílel na Příměstských 

táborech Paměti národa 2023. Tato spolupráce poskytla dětem jedinečnou možnost nahlédnout do 

provozu Českého rozhlasu, navštívit studia během vysílání a seznámit se s muzeální částí rozhlasového 



centra a zvukovými ateliéry. Jeden z mimořádných efektů bylo prohloubení mediální gramotnosti u 

dětí. Celkem se příměstských táborů Divadla Paměti národa zúčastnilo 37 dětí. Dva ze tří turnusů 

probíhaly na území Prahy 3. Z toho jeden turnus byl speciálně zaměřen jako Letní tábor pro děti z 

Ukrajiny, s cílem podpořit integraci těchto dětí do prostředí jejich českých vrstevníků. V turnusech 

organizovaných na území Prahy 3 se celkem zúčastnilo 33 dětí, a v rámci celodenní aktivity měly děti 

paralelně poskytnutou péči o pitný a stravovací režim, který jsme jim zabezpečovali. V rámci větší 

dostupnosti příměstských táborů jsme paralelně nabízeli stipendia a nebo využití příspěvku 

darujemekrouzkydetem.cz, kde řada účastníků mohla čerpat příspěvek na úhradu poplatku až ve výši 

80%. 

V rámci evaluace proběhlé akce jsme i na základě obdržených zpětných vazeb od rodičů konstatovali, 

že koncept příměstského letního tábora byl přínosný pro rozvoj mládeže a přinášel nejen smysluplně 

strávený čas pro děti, které během léta zůstávají ve městě, ale také nám díky kreativitě a lektorské 

pozornosti podařilo vzbudit u dětí zájem o kulturu, soudobé české dějiny a o prohloubení povědomí o 

historii Městské části Prahy 3 – především Žižkova. Proto i nadále plánujeme tuto aktivitu pro děti 

během školních prázdnin. 

Fotogalerie: 

    

Projekce dokumentu o historii Českého rozhlasu 

  

Zkouška závěrečného vystoupení příměstského tábora Divadla Paměti národa  



 

Nahrávání audio spotu ve studiu k závěrečného vystoupení  

 

 

Tvůrčí dílna Příměstského tábora Divadla Paměti národa 



 

Poslouchání pamětnických příběhů  
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Tvůrčí dílna Divadla Paměti národa (23.8.2023) 
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